



Российская Федерация
Свердловская региональная
общественная детская организация
отряд «Каравелла»

Новость дня! Планетарного и Вселенского масштаба!

Есть такая красивая благородная традиция – давать имена самых достойных кораблям, горным вершинам, малым планетам...

Речь пойдёт об одной из малых планет в Главном поясе астероидов Солнечной системы. 21 ноября 2009 года московский астроном Тимур Крячко обнаружил в нём новый объект, получивший предварительное наименование 2009 WQ100. Позднее, после уточнения орбиты, новое открытое небесное тело получило свой постоянный номер – 407243. Тогда и встал вопрос о том, как назвать новый астероид.

По правилам Международного астрономического союза Российской академии наук, который курирует вопрос наименования вновь открываемых небесных тел, а также деталей их рельефа, имя малой планете даёт открыватель. Тимур Крячко принял решение назвать новый астероид именем замечательного писателя, уральца Владислава Петровича Крапивина.

Как указано в представлении, отправленном в Центр малых планет: "В его книгах рассказывается о людях, живущих высокими идеалами дружбы, любви, чести, верности. Главная тема его произведений – ответственность взрослых за детей". А это в нашем мире будет актуально всегда. Кроме этого Владислав Крапивин автор великолепных захватывающих фантастических произведений, где возможны перемещения в параллельные миры, и дальние космические путешествия, и приключения на астероидах...

14 ноября 2016 года Международный астрономический союз утвердил имя нового астероида! Отныне эта неотъемлемая частица Солнечной системы будет именоваться малая планета **(407243) KRAPIVIN**.

22 марта 2017 года в 12.00, в помещении отряда «Каравелла» по адресу ул. Мира д. 44, на Общем Сборе, посвященном астрономическому Празднику Весеннего Равноденствия, состоится торжественное вручение сертификата Российской Академии наук Международного астрономического союза о присвоении малой планете 407243 имени «KRAPIVIN».

На церемонии планируют присутствовать

- Почетный гражданин г. Екатеринбурга, г. Тюмени и Свердловской области, командор отряда «Каравелла», **писатель Владислав Крапивин;**
- По поручению Тимура Крячко - представитель РАН, Института прикладной астрономии и Планетария им. Бориса Алексеевича Максимачева, старший научный сотрудник **Дмитрий Гулютин (Москва);**
- Первый заместитель министра общего и профессионального образования Свердловской области **Нина Викторовна Журавлева;**
- Представители Департамента внутренней политики Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области.

Ориентировочное количество участников - до 200 человек, в том числе дети, подростки, юноши, родители основного состава отряда «Каравелла» и приглашенные гости.

Приглашаем Вас принять участие в этом значимом для Свердловской области мероприятии.

ИНФОРМАЦИЯ

Владислав Петрович Крапивин родился 14 октября 1938 г. в Тюмени в семье педагогов: доцента университета Петра Федоровича и воспитателя детского сада Ольги Петровны Крапивиных. В 1956 после окончания средней школы № 25 Слава Крапивин поступил на отделение журналистики филологического факультета Уральского государственного университета в г. Свердловске (Екатеринбург), который закончил в 1961 г. На последних курсах университета работал внештатным корреспондентом газеты «Вечерний Свердловск», тогда же начал писать первые рассказы для детей. Первые публикации появились с 1959 г. После окончания университета несколько лет работал литературным сотрудником и заведующим отделом в журнале "Уральский Следопыт" и писал первые книги. В 1964 году В.Крапивин был принят в союз писателей СССР. Позднее, в 1965 году, полностью ушел на творческую работу.

Первые книги «Рейс «Ориона» (1962), «Брат, которому семь» (1963) принесли В.Крапивину популярность среди юных читателей. За ними последовали «Палочки для Васькиного барабана» (1965), «Звезды под дождем» (1965), «Оруженосец Кашка» (1966), «Валькины друзья и паруса» (1967), «Путешественники не плачут» (1968), «Бегство рогатых викингов» (1970), «Тень каравеллы» (1971), «Далекие горнисты» (1971), «Баркентина с именем звезды» (1972), «Посмотри на эту звезду» (1972), «Всадники со станции Роса» (1975), «Мальчик со шпагой» (1976), «Голубятня на желтой Поляне» (1981) и другие. Результаты сразу были отмечены читателями, критиками и коллегами по литературному цеху. Высоко ценили работы и талант автора известные писатели А.Барто, С.Михалков, С.Баруздин, Ю.Сотник, А.Лиханов.

Всего за пятьдесят лет литературной деятельности В.Крапивиным было создано более 450 художественных произведений: романов, повестей, рассказов, стихов. Его книги включены в "Золотую библиотеку избранных произведений для детей и юношества", "Библиотеку приключений и научной фантастики", "Библиотеку мировой литературы для детей", в японскую 26-томную серию "избранные сочинения русских писателей для подростков", серию «Отцы-основатели». На многих всероссийских конкурсах В.Крапивин неоднократно отмечался как лучший детский писатель России.

В настоящий момент наиболее полное собрание его сочинений, выпущенное издательством «Эксмо» в Москве, включает 29 томов. С 2012 года в Москве (Россия) в «Издательском Доме Мецгеряков» выходит наиболее полное собрание сочинений, включающее 50 томов.

В июле 1961 года вместе с группой ребят В. Крапивин в районе Уктуса создал на окраине города внешкольное детское общественное объединение, впоследствии официально зарегистрированное как экспериментальный пионерский отряд, работающий при клубе по месту жительства. В 2016 году «Каравелла» успешно отпраздновала свой 55-летний юбилей. С 1965 года отряд, благодаря активному продвижению идей гуманно-личностного подхода к детям и методов педагогики сотрудничества, получил статус самостоятельной дружины, корпункта журнала ВПО «Пионер». В 1978 году дружина «Каравелла» получила имя писателя Аркадия Гайдара. В

течение 30 лет В.Крапивин активно совмещал работу писателя с волонтерской педагогической деятельностью, включающей постоянные занятия с ребятами-подростками по различным направлениям: журналистика, литературное творчество, экология, фехтование, кино и фотосъемка, история Отечества, яхтостроение, теория и практика морского дела. С 1991 года В.Крапивин, передав руководство в другие руки, продолжал курировать организацию, защищая ее интересы в непростые 90-е гг.

Многие десятилетия писатель абсолютно бескорыстно, зарабатывая гонорары своим литературным творчеством, большую часть средств вкладывал в поддержку малообеспеченных детей и развитие детской общественной организации. Во многом дела и результаты «Каравеллы» (60-х, 70-х, 80-х гг) закладывали фундамент создания гражданского общества на Урале в истинном значении этого понятия. Вклад Владислава Крапивина огромен и трижды оценен званием Почетного Гражданина Екатеринбурга, Тюмени и Свердловской области.

Кроме того, В.Крапивин всегда был не региональным, а всесоюзным и общероссийским писателем.. При помощи известных российских изданий «Учительская газета», «Литературная Россия», «Комсомольская правда», он регулярно публиковал большое количество статей, которые стали своеобразным манифестом защиты интересов детства и развития детских неформальных общественных объединений на территории разных республик СССР.

С середины 70-х годов под влиянием крапивинской «Каравеллы» в Свердловской области и республиках СССР начали работать более сотни детских внешкольных объединений, составивших ассоциацию разновозрастных дружин и отрядов (АРДО). Среди них наиболее известные: «Всадники», «Бригантина», «Легенда», «Цунами», «Сигнал», «Рафаль», «Гранма», «Кондорито», (Свердловск-Екатеринбург), «Журавленок» (Пермь), «Дозор», «Дорога», «Буревестник» (Москва), «Гайдаровцы» (Киров), «Алый парус», «Эспада» (Первоуральск), «Эврика» (Каменск-Уральский), «Планета клипер», «Кречет» (Н.Тагил), «Ветер» (Североуральск), «Буревестник» (п.В.Синячиха), «Синий Краб-зюйд» (Симферополь), «Сполах» (Воркута), «Дорога» (Петрозаводск) и др.

С 1991 года В.Крапивин, подготовив себе замену, передал руководство организацией Л.Крапивиной и полностью ушел в литературное творчество и общественную деятельность на больших всероссийских, областных и городских проектах. В эти годы им было написано большое количество новых произведений, запущена международная премия по поддержке молодых писателей, работающих в области детской литературы, создана школа литературного мастерства на филологическом факультете Тюменского государственного университета. В течение многих лет командор В.Крапивин остается неизменным консультантом движения детско-молодежных общественных разновозрастных объединений России и Свердловской области, оказывает регулярную помощь очень разным людям, выступая с открытой принципиальной позицией по вопросам защиты прав детей, воспитания молодежи и необходимости государственной поддержки детских писателей и молодежных движений.

В марте 2014 года Владислав Крапивин был награжден Премией Президента Российской Федерации Первыми в области литературы и искусства за произведения для детей и юношества - за вклад в развитие отечественной детской литературы и патриотическое воспитание подрастающего поколения.